

不负春光花似锦 淡香随风沁心脾

草木峥嵘,花儿绽放。4月的"四个 中心"成为"五官精致"的丽人,精心布局 的绿化设计典雅别致。4月27日上午, 记者驱车沿丹水大道,由东至西穿越过 来,满眼繁花似锦,让人心旷神怡。

"来,我给你拍张照。"在丹水大道旁 边的绿化带旁,一位母亲以郑州奥体中 心"鸟巢"为背景给孩子拍照。在镜头定 格的瞬间,捕捉到最灿烂的童趣。道路 两旁,不时地有车辆停下来,走到空旷的

记者从中原区绿化管理所了解到, 中原区绿化部门抓住春季植树造绿黄金 期,积极组织复工复产。加强精细化管 理,全面加速春季园林绿化工作推进,为 中原区的春天精致"梳妆",为市民创造 出赏春游玩的好去处。

爱绿护绿,中原区始终在行动。中 原区春季绿化的步伐逐次展开,一支支 专业工作队伍在公园里修剪、在绿地里



浇灌,在树带里喷药,在草坪里施肥。目 前中原区所属37座公园、游园及8条生 态廊道已全面开放,走进其中,一切都显

郑州植物园繁花似锦、绿荫如海,在 这里可以欣赏到"花相"芍药、身姿曼妙 的鸢尾花、小巧可爱的石竹等艳丽花 卉。在此赏春,观的是秀色可餐,听的是 莺歌燕语,踱的是流连忘返,闻的是沁人 心脾,美的是沉醉舒畅。

'网红地"郑州西流湖的薰衣草、 鼠尾草、格桑花等花卉目前已大面积 盛开。白色陶瓷质感外墙,优雅大气 的生态中心,"悬浮"在西流湖岸边。 还有许多名为"芳华廊"的廊架,高 3.7米,占地面积约500平方米,展示

在陇海西路与西三环交叉口向西 500米路南的贾鲁河沿岸,一到周末游 人如织。市民在空旷的草地上放风筝, 在草地上撒欢儿。

新崛起的郑州中央文化区(CCD)的 "四个中心"已开启朋友圈"霸屏"模式, 处处花香四溢,红似火、粉似霞,微风掠 过,淡淡花香随风飘散、沁人心脾,成为 市民"五一"郊游的好去处。

一条通往百姓 "心坎儿"的幸福路

"之前这里又脏又乱,这下好 了,听说以后要建公园,我们都盼 着呢。"家住八面神小区的刘大妈 提起梧桐西街,很是期盼。

梧桐西街(红叶路—紫竹路) 地处西四环外,属于城乡接合部, 在土地管理上存在盲区,曾经垃 圾遍地、私搭乱建严重、违法建筑 较多,严重影响周边居民的生活

2019年,高新区梧桐办事 处将梧桐西街作为"双改"工作 启动区域,对周边环境开展大幅

"双改"工作要始终以人民 满意为前提,既要发挥好政府 的主导作用,又要充分尊重群 众作为城市建设和管理的主体 地位,保障好广大群众的知情 权、参与权、表达权,最大限度 争取群众的理解与支持。"西美 高新不能因为我一个人拖后

腿。"租户郅先生虽对房子不 舍,但经过办事处多次劝导,郅 先生最终同意配合办事处做好 综合整治工作。

前期工作到位,施工现场才 能文明有序。3月18日,高新区 梧桐办事处开展"春雷行动",出 动工作人员80余人开展整治工 作。有了前期的铺垫,执法过程 有条不紊,当日便完成20间门面 房、厂房及厂院的综合整治工作, 面积约3000平方米。

在有序推进梧桐西街环境综 合整治工作中,高新区梧桐办事 处统筹做好"序化""洁化"两项工 作,严抓扬尘防控,对建筑垃圾集 中清理,做到整治、环保两不误。 截至目前,高新区梧桐办事处共 集中整治违建占地面积 13400 平方米,整治建筑面积约41000 平方米,清运土方垃圾18530立

植树增绿色 生活增亮色



碧绿葱翠,暖风和煦。在管 城区南曹街道小湖片区豫一路, 雪松、枇杷、紫叶李、丛生五角枫、 西府海棠、红叶石楠沐浴春风,伴 着春天的旋律,把郑州东南部装

扮得繁花似锦,极尽绚烂。 南曹街道结合城乡环境综 合整治行动,积极推进国土绿 化和改善人居环境建设,国土 绿化绘底色,幸福生活增亮色, 发展产业添成色,让美丽成为 郑州东南部最好的名片。辖区 共有8个国土绿化项目,已完成 15.1万平方米。石武高铁沿线 绿化已全部完成,小湖片区豫

一路紫叶李、雪松、枇杷、紫薇、 海桐球、月季移栽植完毕,人行 道、中分带、侧分带乔灌木栽植 完成。张华楼村东侧游园广场 绿化 1000 平方米,种植雪松、 朴树、丁香、丛生朴树、丛生五 角枫、垂丝海棠、西府海棠、红 叶石楠、白玉兰、枇杷 200余 棵。同时,按照"一轴四线七片 多点"思路,组织人员对背街小 巷、建筑工地、老年房安置区等 进行重点整治,完善热力、电 力、污水处理等基础设施,高效 推进城乡接合部综合整治,努 力打造郑州东南部崭新名片。

居民共享的"私家花园"



今年这个春天,居住在花园路街道办事 处辖区经一路(金水路至纬五路段)区间的 居民发现,这条全长900多米的小街,变化 格外明显。以前,即使省老干部休养所院内 的蔷薇花怒放,也全都被休养所西墙外一片 破破烂烂的门面房给挡住了。马路市场虽 然方便一时,却把周边环境弄得乱糟糟的。 今年,还是这个路段,模样全变了,沿街菜场 不见了,取而代之的是200米的蓝色塑胶步 道,怒放的蔷薇伸出墙外向居民招手,吉祥 的"福"字石墩可供累了困了的居民小憩。 这些有机组合成为周边市民休闲、唠嗑的绝 佳去处。

从一个乱糟糟的市场到一条充满风情 的绿色步道,得益于全市改进城市管理与改 善人居环境的东风:通过抬高原废弃慢车道 标高,使人行道与慢车道平齐,扩宽人行道

和非机动车道,拆除占压道路的废弃墙垛、 台阶,移除弱电箱和线杆等障碍物,新铺装 人行道砖4300平方米、路缘石4250余米、 沥青4364平方米。伴随着改造工程,花园 路街道和谐平稳拆除全段违法建筑51处 984平方米,整治违法外封、破墙开店20处。

通过经一路菜场拆违腾退土地,与省直 老干部休养所达成共建协议,携手打造共享 绿地,建设900平方米动静结合、错落有致 的"经纬天地"街边游园,共栽植各类花木26 种、绿化300平方米,铺装透水砖310平方 米,塑胶跑道200平方米。同时,通过变道 路硬隔离为绿隔离,绿化树穴连通空间,实 现"一街一景、一路一色、三季有花、四季常 青"的道路景观。

难怪周边居民乐滋滋地感叹道:"经纬 广场就是咱大家共享的'私家花园'啊。"

上街区22个小区将旧貌换新颜

本报讯 (记者 武建玲 通讯员 雷霄 黄静 娴)今年,上街区在高品质城市建设中把老旧 小区改造作为解决民生实事、提升城市形象的 重要工作来抓,22个小区有望旧貌换新颜。

据了解,上街区2018年启动老旧小区三 年行动计划,当年完成13个老旧小区改造; 2019年实施改造40个老旧小区,不仅城市品 质大大提升,居民生活也更加方便、安全、舒

崭新的沥青道路平坦畅通、重新修建的小 广场塑胶跑道令人眼前一亮……近日,记者走 进上街区06小区采访,优美的环境让人耳目一 新。"绿化好多了,地面也铺上了沥青,确实变 化很大,大伙儿有了活动场地。"小区居民李先 生告诉记者。

06 小区于1995年建成,有33 栋居民楼、

1540户居民。原来的小区道路破损不堪,坑坑 洼洼,绿化带杂草丛生,居民占地开辟菜园,违 规搭建车棚50多处。在2019年改造的基础 上,小区目前正在进行绿化景观节点提升、花 架防护网拆除、线路规整、施工遗留问题处理

据悉,上街区今年将把2000年前建成的老 旧小区作为改造对象,通过拆除违建、增加安防 设施等举措,制定改造项目清单,挂图施工,确保 老旧小区改造三年行动计划圆满收官。

据该区住建局工作人员介绍,今年,上街 区计划改造的22个老旧小区共涉及89栋楼、 3462户居民,总建筑面积27万平方米。通过 实施老旧小区改造,上街区努力打造环境优 美、功能完善、管理有序的居住小区,提升居民 的获得感和幸福感。

栽下一片绿荫 美丽幸福家园

本报讯(记者 刘伟平 通讯员 成文 豪 杨倩)随着气温逐渐回升,树木开 始萌芽展叶。为巩固绿化成果,保持树 木、苗木树型美观,保证道路两边绿化 带植物健壮成长,近几日,二七区马寨 镇紧抓春季植物生长的黄金季节,精心 谋划、高标准要求,全面开展美丽马寨 绿化美化工作。

本着整齐划一、外形美观、适地适 树、利于生长的原则,马寨镇对道路两 旁绿化带进行栽植、修剪工作。工作人 员按照专家指导把准生长周期、种植条 件等要点,科学选择树种、正确栽植以

确保最终成活率。 栽种现场,大家分工明确、配合默 契,一派热火朝天的景象,一棵棵树苗 在大家的努力下在马寨"安家落户"。 同时工作人员将前期绿化带中空缺的 位置补栽树苗,根据绿植的不同种类设 计不同的造型和色彩,形成高低错落有 致、颜色丰富多彩、形式多种多样的绿 化美化环境。

安排工作人员将多余的枝叶细心 修剪、及时清理落地枝叶,确保植物茁

截至目前,在梦想路、明辉路优秀绿 化道路打造中,共向道路两侧播撒草籽 460平方米,粉饰绿化带周边墙体1200 平方米,清理绿化带内杂草杂物1000平 方米。同时在东方路、笃学路、康佳路、 学院路等道路绿化带补栽补种云片、黄 杨球、百日红、鸢尾、石楠50棵。

改善环境卫生面貌 提升健康文明水平



本报讯(记者 栾月琳 通讯 员陈欣韩子芳文/图)为增强 群众除害防病意识,改善辖区 水平,花园口镇以健康宣传和 环境整治为着力点,以病媒生 物防治为重点,多措并举推进 爱国卫生运动。

依托新时代文明实践站 组织50余名巾帼志愿者开展 爱国卫生运动宣传活动。通过 悬挂条幅、张贴海报、发放宣传 页等方式大力宣传健康生活。 同时,协助镇卫健系统工作人 员开展春夏季疾病预防、垃圾 分类处理等卫生健康知识宣

传,引导群众爱护公共卫生、不 乱倒垃圾污水、生活垃圾日产 日清,倡导科学、健康、文明的 生活方式。截至目前,清除小 广告220余处,清理卫生死角 70余处,清运各类垃圾260余 吨,人居环境得到了大幅度的

甲六院作为病媒生物防治精 理,及时安排专人对小区草 地、花槽、水沟等卫生死角及 蚊虫滋生处进行了全面喷药,

"绿城啄木鸟"街头倡文明

本报讯(记者 卢文军 通讯 员王珍珍马飞)昨日,中牟县 城市管理局38名"绿城啄木鸟" 志愿者来到中牟大厦门前,开 养、助力城市精细化管理提升 过往市民宣传城市管理法规 公共文明规定和生活垃圾分类 常识等知识来巩固创卫成果、 倡导生活垃圾分类。

"绿城啄木鸟"志愿服务队 是县城市管理局助力城市环境 综合整治提升、补齐城市管理 短板而成立的志愿者队伍,专 为城市管理死角"挑刺"。

此次志愿服务活动招募 的"绿城啄木鸟"志愿者共分

前通过展板介绍向过往市民 讲解生活垃圾类别和分类处 理流程,现场指导市民在公共 区域正确分类投放生活垃圾; 分类投放指南》《郑州市城市 生活垃圾分类管理办法》等宣 三组则在中牟大厦周边、青年 路沿线开展"不随地吐痰""不 行为的"文明劝导"活动,并对 沿街路面的烟头和垃圾进行



4月26日上午,北林路街道办事处组织辖区一线环 卫工人进行环卫技能比武大赛。本报记者 党贺喜 摄



绿地集团签约巩义

预计投资 100 亿元开展基建、康养文旅等合作

本报讯(记者谢庆通讯员韩 晓红)日前,巩义市政府与绿地控 股集团签订战略合作框架协议,签 约项目预计总投资约100亿元。

据介绍,此次巩义市与绿地控 股集团签约,将开展大基建、康养 文旅等领域项目合作,对加快巩义 市城市建设、完善城市功能、繁荣 城市经济、提升城市活力具有十分 重要的意义。

本次合作将加快推进巩义市 建设成为具有发展活力、人文魅 力、生态智慧的示范型城市。绿地 控股集团将充分发挥其在地产、城 市基础设施、金融、商业运营等方 面的优势,以大基建、房地产开发 建设、康养文旅为先期项目,并逐 步延伸至其他领域开展全面战略

近年来, 巩义市强力实施开放 带动主战略,开放招商呈现出发展 势头好、签约项目规模大、签约项 目落地快、签约项目质量高的特 点,一批重大项目的落地见效,为 巩义产业转型升级和创新发展提 供了有力支撑。